



市十六届人大常委会第十六次会议召开

本报讯（记者丁威程）12月19日，市十六届人大常委会第十六次会议召开，审议通过一批重要事项。市委书记、市人大常委会主任吴新明出席会议并强调，要深入学习贯彻习近平总书记关于坚持和完善人民代表大会制度的重要思想，持续深化对人民代表大会制度内涵和人大工作规律特点的认识，始终聚焦经济建设这一中心工作和高质量发展这一首要任务，守正创新、担当作为，为全面推进中国式现代化南通新实践贡献人大力量。市委副书记、市长张彤提请人事任免议案。市人大常委会常务副主任、党组书记李秋主持会议。

会议分别审议市政府关于2023年民生实事项目完成情况的报告、《南通市国民经济和社会发展第十四个五年规划和二〇三五年远景目标纲要》实施中期评估报告、关于2023年市级预算调整方案草案的报告、关于2022年市级预算执行和其他财政收支审计中发现主要问题整改情况的报告；分别审议市政府《关于加速实施高能级

2023年度社会 评议机关活动公告

为客观评价南通市级机关各部门（单位）作风建设成效，本着请人民参与、听群众心声、解百姓之忧的原则，经中共南通市委考核工作委员会办公室、中共南通市委市级机关工作委员会研究，决定自即日起至12月29日在全市开展2023年度南通市级机关作风建设年终社会评议活动，欢迎广大市民予以监督！

您有困难诉求、意见建议，请扫描下方二维码填写。



南通市级机关作风监测二维码

今年三季度末我市
绿色贷款同比增速
57.44%——

**金融加持，
制造业向绿而行**

■ A2看南通·要闻

我在现场

父子接力，共奔富“鱼”路

农场负责人施浩文和父亲施伯林正通力协作，将一条条小金鱼打包发往全国各地。

施伯林父子是如皋有名气的金鱼养殖户。他们经营的皋蝶观赏鱼家庭农场占地30亩，从事蝶尾等金鱼的孵化、养殖、销售。

2017年，施浩文从父亲施伯林手中接过接力棒，成了渔场的技术担当，与父亲共奔富“鱼”路。“大学毕业后，在外面工作了5年后，考虑到父亲年纪大了，加上自己学的是生物技术专业，想想就回来跟着父亲一起干了。”从小在金鱼养殖家庭长大，让施浩文对金鱼产业产生了深厚的感情。

科学养殖是传统养殖业转型的关键。施浩文深谙此道，回来后，他一心扑在钻研养殖技术上，将理论知识与实践相结合，在自身摸索的同时，向父亲请教，与行业专家合作，渐渐摸索出一套成熟的科学养殖经验。“我们之前都是凭经验养鱼，儿子回来后，通过科学养殖，病虫害少了，金鱼的颜色、品种也比之前更丰富了。”施浩文的养殖技术，得到了父亲施伯林的肯定。

大雪过后的冬日午后，阳光明媚，如皋市东陈镇汤湾村的皋蝶观赏鱼家庭农场，一群美丽活泼的小精灵抖动着五彩斑斓的外衣，在鱼池里游来游去。一旁的空地上，

习近平对甘肃6.2级地震作出重要指示 全力开展搜救妥善安置受灾群众

据新华社北京12月19日电 北京时间12月18日23时59分，甘肃临夏州积石山县发生6.2级地震，震源深度10公里。截至目前，地震已造成甘肃100多人死亡、青海11人死亡，部分水、电、交通、通讯等基础设施受损。

地震发生后，中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平高度重视并作出重要指示，甘肃临夏州积石山县6.2级地震造成重大人员伤亡，要全力开展搜救，及时救治受伤人员，最大限度减少人员伤亡。灾区地处高海拔区域，天气寒冷，要密切监测震情和天气变化，防范发生次生灾害。要尽快组织调拨抢险救援物资，抢修受损的电力、通讯、交通、供暖等基础设施，妥善安置受灾群众，保障群众基本生活，并

做好遇难者家属安抚等工作。请国务院派工作组前往灾区指导抗震救灾工作，解放军、武警部队要积极配合地方开展抢险救灾，尽最大努力保障人民群众生命财产安全。中共中央政治局常委、国务院总理李强作出批示，要求全力组织抢险救援、搜救被困人员并救治伤员，尽最大努力减少伤亡。当前正值冬季，要抓紧核实灾情，尽快抢修受损基础设施，妥善做好受灾群众转移安置工作，及时发布信息，维护灾区社会稳定。要加强震情监测，防范各类次生灾害，切实保障群众生命财产安全。

根据习近平指示和李强要求，国务院已派出工作组赶赴灾区指导救援处置等工作。

本报讯（记者王伟丽）加大金融支持创新力度，推动服务高水平科技自立自强，营造有利于科技型中小企业成长的良好环境。昨天，市政府新闻办召开新闻发布会，邀请市科技局、市财政局、市金融局、人行南通市分行、国家金融监管总局南通监管分局相关负责人，对上周印发的《关于加强和优化科创金融供给的若干政策措施》（以下简称《政策措施》）进行解读。

《政策措施》在贯彻落实省政府相关文件要求的同时，结合南通实际提出了12条具体工作举措。其中，在发展科创金融特色机构上，提出到2025年，成立3家科技支行或科创金融服务中心，并试行发放1000万元以下的信用贷款；支持设立或引进专业化、有特色的地方金融组织10家左右，在提升数字金融服务水平上，提出建立科技型企业“科创积分”评价体系，纳入南通征信服务平台；推动银行机构开展线上融资服务，提升数字化水平等措施。到2025年，科技型企业线上贷款总额在2022年的基础上实现翻番。在健全科创金融管理机制上，提出支持银行机构加快形成投贷联动、“股贷债保”联动的金融服务支撑体系；推动首贷续贷、无还本续贷，贷款周转率不低于60%等措施。到2025年，科技型企业贷款户数力争在2022年的基础上增长80%。

《政策措施》在制定过程中充分吸纳企业建议，针对科技型中小企业抵押质押物不足、初创期科技型企业融资难、企业增信、过桥资金提出了具体措施。例如，针对科技型中小企业抵押质押物不足的问题，提出引导银行机构根据“科创积分”为科技型中小企业提供信用贷款，降低对抵押质押物的路径依赖。据介绍，市科技局打造的“南通市科技创新活力积分管理信息平台”，实现了与相关部门信息平台数据的实时互通共享，并通过创新投入、创新人才、创新成果、创新品牌五项评价内容，对企业科技创新活力积分进行动态评估，全面展现企业的创新能力。接下来，该局将进一步优化“科创积分”评价体系，将其纳入南通征信服务平台，运用大数据为科技型企业精准画像，引导银行机构根据“科创积分”为科技型中小企业提供信用贷款。

李柚同志

李柚，男，苗族，1973年12月生，省委党校研究生，硕士，中共党员，现任南通市人民政府副市长、党组成员（挂职），贵州省安顺市副市长。

于立忠同志

于立忠，男，汉族，1971年2月生，大学，硕士，中共党员，现任南通市人民政府副市长、党组成员，市红十字会会长人选，海安市委书记、海安经济技术开发区党工委书记。

杨广学同志

杨广学，男，汉族，1970年9月生，研究生，硕士，中共党员，现任南通市人民政府副市长、党组成员，市委政法委副书记，市公安局局长、党委书记、警务督察长。

主管、主办：中共南通市委 出版：南通日报社 国内统一刊号：CN32-0025 邮发代号：27-19 图文投稿信箱：ntrbj@163.com 编辑：曹龙军（电话：68218881） 美编：刘玉容 组版：陆永健 校对：陈彻